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1. Considere o seguinte modelo VAR(1) bivariado:      
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a) Será o processo tZ estacionário? Justifique 

b) Suponha que ttt uu 211 5.0
 

e ttt uu 212 5.0  . Qual a função de 

resposta de tX  ao impulso de um choque em tu1 ? E ao impulso de um choque 

em tu2 ? 

c) Suponha que os três primeiros valores de t1  foram 1, 0 e -1 os três primeiros 

valores de t2  foram -1, 0 e 1. Usando uma adequada decomposição estrutural 

impondo a restrição 33.2)( 1 tuVar , determine os primeiros três choques de 

tu1  e tu2 . 

 

2. Considere o seguinte modelo VAR(2) bivariado:      
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a) Escreva cada uma das equações do processo tZ  sem o operador atraso. 

b) Suponha que 6081 X ,…, 63952 X , 64453 X , 56454 X , 10161 Y

,…, 139052 Y , 138753 Y , 128954 Y . Determine a previsão a 1 passo à 

frente de tX  e tY  com origem em 54t . 

 

 

3. Suponha que as variáveis tY  e tX  são integradas de ordem 1 e 2, 

respectivamente, e podem ser representadas por processos do tipo passeio 

aleatório, ttt YY 11    e ttt XX 21   . 

a)  Mostre que a combinação linear tt XY 21   contém uma tendência 

estocástica. 

b) Que pressuposto é necessário impor para que tY  e tX  sejam CI(1,1)? 

   

4. Explique o conceito de exogeneidade fraca no contexto de sistemas cointegrados. 

Exemplifique. 

 

5. Quais as consequências de estimar um modelo VAR em níveis quando as 

variáveis são I(1)? 

 

 

6. O que consiste no modelo de correcção do erro (MCE)? Quais os seus principais 

atributos? 

 

Questão 1a 1b 1c 2a 2b 3a 3b 4 5 6 

Pontuação (0-200) 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 

 


